

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



跟孩子的情感聯繫

香橙老師

在課室偶然會遇到「隱形人」，他們總避免與老師有任何交流，活得很「乖」，課堂上不太參與互動，總之就很難察覺他們的存在。我常特意讓這類小寶寶感到我在留意他們，上課時裝作無意走到他們的桌邊，輕聲問：「我的解說清楚嗎？支持你！」或者給些小鼓勵：「我剛剛留意到你眼看著我用心聽課，繼續加油。」這類學生終有一天會打開心窗，開始參與課堂活動，跟香橙和同學交流互動。

《小學教育課程指引》（2024）強調，良好的師生關係是提升學習效果的重要條件。科學研究發現，當學生感受到老師的關懷時，大腦會釋放出化學物質催產素，催產素能降低焦慮情緒，並提高學習動機。課室中教師簡單一個微笑，或是跟學生擊掌慶祝成功，就能令學生感到老師的關

注，拉近師生距離。眼神交流也是加強親子情感聯繫的有力工具，當我們跟孩子對話時，我們可以注視他們的眼睛，並微笑點頭，讓孩子感到安心和鼓勵。有研究發現，溫和的語調能像母親的聲音一樣，有安撫孩子情緒的效果。

日常生活中家長可通過情感聯繫，支持孩子的學習。例如當孩子放學回家時，家長不妨停下手上的工作，專注聆聽他們分享一天的經歷。肢體接觸如擁抱和拍拍肩膀，都能給孩子情感上的支持，讓孩子感受到愛和接納。無論是課室還是家庭，良好的情感聯繫都是孩子學習的重要基石。師生關係和親子關係都不是來得必然，得靠用心建立和刻意維繫，良好的情感連結能滿足孩子的心理需要。當孩子精神健康，學習就更有效能。

嚴打假冒 確保信譽

莊紫祥 全國政協委員

近年來，香港旅客量不斷增加，這既得益於香港長期積累的美譽影響力，也與特區政府在城市整治、旅遊環境打造等方面的努力密不可分。然而，隨着旅遊業的蓬勃發展，銷售假冒貨品這一不法行為也逐漸浮出水面，對香港的良好信譽構成了潛在威脅。

為確保香港的旅遊勢頭得以保持，吸引更多海內外旅客，特區政府和相關部門必須採取果斷措施，嚴厲打擊銷售假冒貨品的行為。最近，香港海關在全港多區採取了特別執法行動，成功檢獲大批懷疑冒牌物品，並拘捕多名涉案人員。這一行動不僅彰顯了特區政府打擊假冒貨品的決心，也為維護香港的信譽形象樹立了典範。

銷售假冒貨品不僅侵犯了消費者的合法權益，更損害了香港

作為國際旅遊和購物天堂的信譽。旅客們之所以選擇香港，是因為他們相信在這裏能夠購買到質量上乘、貨真價實的商品。如果這一信任被打破，那麼香港的旅遊吸引力將大打折扣。

因此，特區政府和相關部門應繼續加大打擊力度，建立健全的監管機制，確保市場上的商品都是合法、正規的。同時，還應加強宣傳教育，提高消費者的辨別能力和維權意識，讓他們在面對假冒貨品時能夠作出正確的判斷和選擇。

總之，嚴打假冒貨品是維護香港信譽形象的重要舉措。只有確保市場上的商品貨真價實，才能贏得消費者的信任和口碑，為香港的旅遊和經濟發展注入源源不斷的動力。讓我們攜手共進，為打造一個更加誠信、繁榮的香港而努力奮鬥！

香港仔



電子版

碼上睇

評論專欄 為您發聲
服務資訊 有您着數

時事追蹤 給您真相
扎根基層 報您所想



最佳標題

亞軍：
上海灘頭掀狂潮
獅子山下憶「輝黃」
(賴志堅)



季軍：寮屋變燎屋 銀紙成廢紙
(梁啟剛)



最佳文化藝術新聞報道

季軍：客家文化系列(陳藝)

報業公會新聞獎
2023年《香港仔》得獎作品



優異：
亞運系列
(崔竣明·徐浩然)

www.lionrockdaily.com

最佳版面設計系列

